



5月8日,折断的樱花树枝干。



5月8日,一些树枝横在人行道上。有些人为了摘樱花果,不惜毁树。晨报记者 张志嵩 摄

摧残樱花树者且住手

此樱花非彼樱桃,无食用价值又可能喷洒过农药

晨报讯(见习记者 席适之)樱花浪漫引人驻足,樱花果竟也令人垂涎?5月8日,记者接到市民反映,在新区华夏南路两株已经成熟结果的樱花树近日遭人破坏,枝条被折断,果实遭“洗劫”。

8日下午,在华夏南路,记者见到一些路人经过两株樱花树时不时抬头观望,一对青年情侣望着红色的果实打起了主意,“是樱桃吗?能吃吗?”“不知道,摘个尝尝。”男子看到附近有人在场虽稍显羞涩,但张望片刻后,仍

摘下一颗果实放进口中。

记者看到,这两株樱花树结了许多果实,有的是青的,有的已经泛红,看去很是喜人。在绿化带附近,一些被折断的枝叶被丢到了垃圾箱附近,一些散落的果实洒在人行道上,尽显狼藉。“无论这果子能不能吃,都不应该把这些绿化树搞成这样。”附近几位市民纷纷议论,认为这样毁掉了绿化树,有损城市形象。

记者随后联系了淇滨区园林局生产技术科的负责人。“这两株是樱花树,与樱桃树有明

显区别:樱桃树果实稍大,色泽发亮,口感好;而樱花树果实小,呈深红色,吃起来苦涩。用一句话来说,樱桃是果树,而樱花是花卉。”这名负责人对记者说,我市在二支渠、华夏南路附近种植了樱花树,现在正是结果的季节,也是树木病虫害高发期,园林局的工作人员会不定期喷洒农药。为了安全起见,市民请不要摘食樱花果实,以免引起不良后果。“毕竟,樱花主要是为了观赏和绿化,毫无食用价值。”园林局的这位负责人对记者说。

又见预付款消费陷阱

洗衣卡只用一次成废卡

不堪诸多电话问询 房主留110电话

晨报讯(记者 渠稳)5月9日,新区的韩女士给记者打来电话反映,她年前在清华园小区附近的一家干洗店办理了一张洗衣充值卡,可仅用了一次商家就搬走了。“商家也没告知他们搬到了哪里,留下的几个电话号码三四天来一直关机,洗衣卡成了一张废卡。”

根据韩女士提供的线索,记者来到了位于淮河路东段的清华园临街门面房,看到这家净衣馆大门紧锁,玻璃门内侧贴着一张告示,上面写着:“净衣馆已搬走,如有事务拨打以下电话。”告示下方写着4个电话号码,3个是净衣馆商家的联系电话,一个为“110”报警电话,落款日期是5月4日。“净衣馆搬走后,我就按照告示上的手机号码跟商家联系,希望知道这家店搬到了哪里,可从5月5日到5月9日,这3个电话一直关机,难道非要让我拨打‘110’报警电话吗?”韩女士告诉记者,这家净衣馆去年11月开业,推出优惠活动,充值100元送100元,她就办了一张100元的充值卡,“这卡就用了一次,里面还有170多元钱呢!”

随后,记者拨打了告示上的商家号码,正如韩女士所说,这些电话均处于关机状态。为了找到商家,记者拨打了门面房房主的电话,房主告诉记者,告示上的这些号码全部是她留的。“净衣馆的商家悄无声息地搬走了,很多办卡的人都给我打电话,可我也不知道商家到底搬到哪里去了,无奈之下,我只能公布了净衣馆商家所有的联系电话,并留下了110的电话,希望消费者能及时维权。”

为了查询净衣馆的相关信息,记者拨通了市工商局注册服务大厅的电话,服务大厅的工作人员告诉记者,由于目前服务大厅只能查询到公司的注册信息,无法查询个体工商户的注册信息。

随后,记者又联系到了淇滨区浚大工商所的所长,所长告诉记者,工商部门只受理有明确投诉对象的消费侵权案件,鉴于目前净衣馆的老板已经联系不上,如果消费者损失大的话,建议去公安机关报案,由公安机关立案侦查。同时,所长提醒大家不要进行预付款消费,这样不利于维权。

电视购物也要留点神

1200元买了个玩具手机

12315提醒:电视购物要先验货后付款

晨报讯(记者 李鹏 通讯员 郭文军)“1200块钱买了个玩具手机,你说冤不冤啊!”5月9日,淇滨区钜桥镇的刘先生拿着新买的手机,懊丧不已。

刘先生告诉记者,“前几天,我在电视上看到一款新式手机,很喜欢,就按照节目上的购买方式先把钱汇了过去。昨天收到包裹打开一开,我顿时傻眼了,耳机、摄像机是坏的,没一点反应,手机壳是很薄的塑料制成的,连合格证也没有。按照邮购上的地址,我拨打了

江苏太仓数据股份有限公司的电话,要求经销商退货,不料遭到经销商的拒绝。这手机只能发出‘滴滴’的声音,就是个玩具手机。”

9日上午,记者咨询了市工商局12315,工作人员告诉记者,“从周一到周三,我们已经连续接到3起投诉电视购物、网购的案子,有人花2000元网购了一台电脑不能用,有人网购的液晶电视没有图像。”工作人员提醒,电视购物、网购要先验货,对货物满意了再付款。“如果遇到诈骗,应及时向公安部门报案。”

这事儿帮您问了

残疾人考驾驶证 是否有优惠政策

新区市民孙先生昨日来电咨询,他下肢有残疾,准备报考驾驶证,想问一下有没有针对残疾人推出的优惠政策。

孙先生,记者帮您咨询了市残联,工作人员告诉记者,下肢残疾人在报考驾驶证前,应先到省级卫生主管部门指定的专门医疗机构检查身体,并领取有关身体条件的证明。练车时,驾校应配备专门针对残疾人的教练车,并进行无障碍设施改造,“但目前我市的驾校还不满足这些条件,我市有关残疾人考取驾驶证的政策尚未出台。”

晨报记者 李丹丹

录入错误致年龄“变大”50岁 民警档案库中逐一查找 17年后终“返老还童”

晨报讯(记者 张小娜)5月8日,户口簿上年龄比实际年龄整整大了50岁的浚县善堂镇寨里村居民单东福终于“返老还童”,户籍年龄更正为真实年龄,派出所民警将打好的户口簿送至他的手中。

4月13日上午,善堂派出所民警在寨里村走访过程中,单东福向民警诉说了他的“大难题”,他的出生日期在派出所微机录入过程中被错误登记成了1924年4月29日出生,而他的实际出生日期是1974年4月29日,相差整整50岁。近年来,出生日期登记错误给他的生活带来了很大的不便,但他识字不多,不知道如何更改,这件事就成了他的一块“心病”。

民警得知此情况后,迅速予以调查,证实单东福的年龄确系1995年录入微机时填报错误。当时单东福没有认识到户口的重要性,一直未提出更改,现在因时间久远,他本人的身份证等直接证明实际年龄的资料均已丢失,给户口手续的上报审批带来了很大困难。

在他本人无法提供任何原始资料的情况下,民警在数十万份档案中逐一查找,终于找到了原始户籍资料,为他更正年龄备齐了相关材料,同时积极协调上级公安机关办理户籍更改手续。(线索提供:乔伟)

老太晨练跌井底 左腿骨折

窨井“主家” 赔了一万多

晨报讯(记者 李鹏)5月7日,新区的张老太太拿着获赠的16000余元,一个劲儿对法官道谢。

张老太太今年70多岁,喜欢晨练。4月中旬的一天早上,她走到兴鹤大街与淇河路交叉口附近时,一脚跌进了窨井中,半天爬不起来。“当时我在窨井中坐了好一阵子,幸亏被一个20多岁的小伙子发现了,把我送到了医院。医生检查后说我左腿轻微骨折,我没有经济收入,多次找窨井盖‘主家’——一家大型通信公司赔偿,人家不管,无奈之下只好向法院求助。”

淇滨区人民法院的工作人员得知张老太太的情况后,立即跟该公司协调,希望能尽快赔偿,解决老太太的生活问题。在法院工作人员的积极协调下,该公司最终答应赔偿张老太太16000余元。

淇滨区人民法院工作人员告诉记者,窨井盖尽管不是该公司的工作人员故意移走的,但他们没有及时补装,属于管理不善,对他的人身安全造成了危害,就得对受害人进行赔偿。

“如果该公司知道窨井盖是被谁盗走的,他们可以对老太太赔偿之后,追究盗走窨井盖的责任,让盗走窨井盖的人赔偿他们公司的损失。”

(线索提供:淇滨法)

相关链接

一旦掉进窨井中,千万不要心慌,要保持镇定,及时打电话向家人求救或及时报警。也可大声喊叫,向路人求助。如果没有携带手机,当时附近没有路人经过,要保存体力,耐心等待救援。

快速通道交通违法多

一小时查处36起 行拘4人

晨报讯(记者 秦颖 实习生 席晶)“新老区快速通道路段摩托车涉牌涉证、逆行等交通违法行为特别多,晚上从这里经过更是提心吊胆,希望能治理一下该路段摩托车违章行驶的问题。”说起快速通道交通违法行为,不少市民和司机都深有感触。

5月4日,针对市民反映较多的摩托车交通违法行为,市公安局金山分局交管巡防大队在快速通道多个路口开展查处违法预防事故集中统一行动。

18时30分,在新村桥岗点,民警刚摆上锥筒,就有两辆无牌摩托车从新区方向驶来。经查,两人既无驾驶证又无行驶证,民警依法对其给予罚款及行政拘留处理。

18时50分,在上峪乡路口岗点,执勤民警现场查获附近村民程某、董某无证驾驶摩托车,对两人作出罚款及行政拘留处理。在行动中,执勤民警还对驾驶摩托车逆行、驾乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为,分别作出处罚和批评教育。

“我们希望通过开展预防事故行动,切实做好道路交通事故预防工作,创建更加良好的道路交通环境。”民警告诉记者。5月7日,记者从市交巡警支队获悉,金山交巡防大队当天一个小时就查处摩托车各种交通违法行为36起,行政拘留4人。

(线索提供:汪春)